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Aprovada na 4ª Sessão Ordinária 

Em 06/10/2022 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA 

E EXTENSÃO, REALIZADA EM DOIS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

 

Aos dois dias de junho de dois mil e vinte e dois, às dez horas, por meio de ferramenta de 

conferência web da RNP, foi realizada a terceira sessão ordinária do Conselho de ensino, 5 

pesquisa e extensão sob a presidência do Diretor-Geral, Professor Maurício Saldanha Motta e 

com a presença dos conselheiros: Alexandre de Carvalho Castro, Ricardo Alexandre Amar de 

Aguiar, Talita de oliveira, Diego Moreira de Araujo Carvalho, Felipe Félix, Maria Cristina 

Giorgi, Caio Cesar Castro da Silva, Gisele Marinho, Lucas Gregório, Elisa Addor Taves, Renata 

da Silva Moura, Vinícius Mattos Von Doellinger, Ronney Arismel Mancebo Boloy, Roberto 10 

Carlos da Silva Borges, Glaucia Domingues, André Queiroz Ferreira de Mello, Daduí Cordeiro 

Guerrieri, Rebeca Cardoso Coelho, Luane Costa Pinto Lins Fragoso, Fabiano Alves de Oliveira, 

Wagner de Souza, Cristiane Rosa Magalhaes, Gustavo Antônio Montenegro Guttman, Gileade 

Godoi Abrantes de Barros, André Gustavo Lima Lins, César Renato Ferreira Gama, Dayse 

Pastore. Dando início ao Expediente Inicial, Item 1.1 Aprovação das Atas das 1ª e 2ª sessões 15 

ordinárias de 2022 e da 1ª sessão extraordinária de 2022- presidente abriu a sessão mediante o 

quórum mínimo e passou a palavra ao pleno para manifestação sobre as atas. Sem manifestação 

do pleno, em regime de votação, as atas foram aprovadas , com uma abstenção. Presidente 

passou em seguida para posse dos novos conselheiros: Felipe Ferreira, Glaucia Domingues e 

Ana Carolina, substitutos respectivamente das diretorias de ensino, diretoria do campus Angra 20 

dos Reis e diretoria do campus de Nova Iguaçu. Presidente passou em seguida ao item 2- ordem 

do dia, apresentou o pedido de alteração da ordem de pauta do conselheiro Ronney, de manter 

em ato contínuo os itens de pauta da DIPPG. Sem manifestações contrárias, a ordem de pauta 

foi alterada: item 2.5 e 2.6 passaram aos itens 2.3 e 2.4. 2.1 Modelo de Reuniões do CEPE, 

presidente esclareceu o ponto de pauta, sendo um pedido de alguns conselheiros, dada a 25 

composição diversa e ampla do conselho e também para permitir a transmissão para toda a 

comunidade. Com a palavra ao pleno, professor Wagner manifestou interesse no retorno 

presencial das reuniões mas considerando a necessidade de membros de outros campi, que as 
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reuniões pudessem ser hibridas. Conselheiro Diego Carvalho apresentou o que foi deliberado 

pelo CONEN, com uma reunião presencial e as demais remotas, garantindo a transmissão para 30 

a comunidade e a ampla participação dos conselheiros. Conselheiro Alexandre destacou o 

princípio da transparência para a permanência do modelo remoto. Conselheiro Lucas Gregório 

manifestou seu desejo também pelas reuniões hibridas. Conselheiro Gustavo destacou a 

situação dos conselheiros dos campi, com o custo de deslocamento e ressaltou ainda os limites 

técnicos das reuniões hibridas. Conselheiro César Renato apresentou também os limites 35 

técnicos de uma reunião hibrida e as dificuldades de logística. Conselheiro Caio destacou 

necessidade de fazer consulta técnica com os setores responsáveis, além da transparência, a 

economia de tempo e gasto com o modelo remoto. Conselheiro Diego Carvalho reforçou 

também os limites técnicos do modelo híbrido e a importância de pelo menos um encontro 

presencial. Conselheiro Fabiano destacou as dificuldades dos campi e a importância da 40 

comunidade hoje possuir acesso amplo às discussões. Conselheiro Ricardo encaminhou para 

uma resolução que contemple os três modelos de reunião. Conselheira Rebeca concordou que 

as reuniões totalmente remotas funcionam melhor. Conselheiro Diego reforçou seu 

encaminhamento, incluindo a revogação da atual resolução. Conselheiro Diego Carvalho 

encaminhou também para que seja feito requerimento aos setores responsáveis para estudo de 45 

viabilidade. Após as manifestações dos conselheiros, presidente encaminhou a proposta: As 

reuniões remotas, cem porcento online, com uma reunião obrigatoriamente presencial, prevista 

em calendário. Encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Passou ao item 2.2 

Homologação do Projeto de Resolução COPEP nº 01 de 28 de abril de 2022. Após breve 

contextualização da pauta, a presidência passou a palavra ao pleno. Não havendo manifestação, 50 

a presidência encaminhou para a homologação do projeto de resolução. Aprovado por 

unanimidade. A Presidência, considerando a alteração na ordem de pauta, passou ao item 2.3 

Revisão do Consolidado dos PCDCAs 2021-2022 validados pela Comissão Gestora do 

PICD e passou a palavra ao conselheiro Ronney, responsável pela pauta que contextualizou o 

item e encaminhou para a chefe da DICAP que é o setor responsável. A Sra. Melissa reforçou 55 

que a pauta surgiu de um docente de Angra dos Reis, que não teve seu afastamento previsto no 
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consolidado. Após estas considerações, o presidente encaminhou para a provação. 

Encaminhamento aprovado por unanimidade. Item 2.4 Atualização do Regulamento de 

Capacitação Docente - Resolução CEPE 25-2015, a presidência passou a palavra ao  

conselheiro Ronney que explicou que a nova resolução é fruto da necessidade de ajustes nos 60 

fluxos internos e adequações à legislação vigente e à política nacional de desenvolvimento de 

pessoas. Sra.Melissa retornou sua fala e disse que as condições normativas já são realizadas e 

agora incluídas no regulamento. Continuou explicando as principais alterações no regulamento. 

Após as considerações, a presidência abriu para manifestação do pleno. Conselheiro Ricardo 

manifestou preocupação sobre a questão da redução da carga horária que não pode ser feita no 65 

âmbito de ensino. Sra. Melissa explicou que esse artigo se dá pela inviabilidade de contratação 

de professor substituto. O conselheiro sugeriu que fosse retirada a impossibilidade de redução 

na área de ensino. Sra. Melissa salientou que a retirada poderia vir a acarretar a possibilidade 

de alunos ficarem sem professor. Conselheiro Ronney salientou que a primeira instância de 

aprovação é o colegiado, com respaldo da legislação. Sem outras manifestações, a presidência 70 

fez encaminhamento para aprovação do texto da forma apresentada. Em regime de votação, a 

proposta foi aprovada por unanimidade. Item 2.5 Apresentação do relatório da comissão 

instituída pela Resolução Nº 05/2022/CEPE, com a palavra o presidente da comissão, 

conselheiro Wagner, que contextualizou a proposta, trazendo a situação de professores 

substitutos. O conselheiro detalhou item a item as alterações propostas, sobretudo em relação 75 

ao direito ao voto nos colegiados, não havendo manifestação legal a respeito. Após as 

considerações da comissão, a presidência abriu a palavra ao pleno. Sem manifestações do pleno, 

em regime de votação, proposta aprovada por unanimidade. Item 2.6- Homologação da 

Resolução nº 03/2022/CONEX- Regulamento das Incubadoras, o presidente passou a 

palavra aos responsáveis pelo regulamento. Professora Beatriz Teixeira, contextualizou a 80 

proposta como sendo uma demanda das incubadoras de base tecnológica e mistas mediante a 

necessidade de regulamentar para futura ampliação. Informou que atualmente a instituição não 

tem nenhum projeto na ativa, mas que após a aprovação do regulamento a idéia é abrir edital. 

Após a explanação, a presidência pediu esclarecimento sobre a questão patrimonial e em 
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seguida abriu a palavra ao pleno. A convidada esclareceu que todo patrimônio é do Cefet-RJ e 85 

que a intenção é garantir uma estrutura mínima para o funcionamento da incubadora. A 

presidência sugeriu alteração no texto pois da forma apresentada dá a impressão que seriam 

patrimônios distintos. Face ao entendimento de que é necessário ajuste do documento, a 

presidência encaminhou o retorno ao CONEX para ajustes. Não houve manifestações 

contrárias. A presidência agradeceu o empenho da comissão e destacou a importância da 90 

Inovação por meio das incubadoras. Expediente Final- 3.1 Assuntos Diversos: o presidente 

informou sobre a situação atual da CPPD, com carência de pessoal, fator que vem impactando 

na análise dos processos de progressão e esclareceu que, no que compete à direção-geral, os 

processos estão sendo encaminhados. Fez informes ainda sobre os cortes orçamentários.  Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta minutos. Lavro a 95 

presente ata, que segue assinada por mim, Flavia Rodrigues de Lima, na qualidade de 

Secretária, e pelo Presidente, Maurício Saldanha Motta. 
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Maurício Saldanha Motta  Flávia Rodrigues de Lima 

Presidente  Secretária 
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